

# 狮山开展安全生产大排查大整治 “拉网式”排查安全隐患

珠江时报讯(记者/李福云 彭燕燕 通讯员/狮宣)4月9日,狮山镇开展安全生产大排查大整治,全镇75个村(社区)、6个工业园区全部动起来,严格按照“4个100%”要求,全力夯实消防工作基础,营造良好、稳定、安全的环境。

## 全覆盖检查重点场所

为全面消除安全隐患,提升消防安全水平,狮山镇全体领导干部队伍带队,开展安全生产大排查大整治,全镇75个村(社区)也积极行动,严格按照“4个100%”,对属地厂企、工业园、出租屋、三小场所等进行拉网

式、全覆盖检查,营造安全稳定的居住、发展环境。

当天上午,南海区常委、常务副区长,狮山镇委书记盘石带队来到南海经济开发区人民医院(小塘分院),了解疫情防控情况。

在详细听取院方介绍医院的日常运作、疫情防控等情况后,检查组要求,接下来医院要继续发挥支撑和服务作用,要有力地支援、支撑整个片区的公共服务和疫情防控,同时做好内部管理,按照疫情防控的规范流程制度严格执行。

随后,检查组前往洞边社区、广东瑞安科技实业有限公

司,对检查发现的问题,现场出具整改通知书,要求负责人限期整改。

同日上午,狮山镇镇长麦满良带队来到下柏社区,检查出租屋内逃生梯、逃生通道、灭火器等,并提醒租户要了解燃气的安全使用方法和基础的消防安全知识。此外,要求出租屋主发挥主体作用,主动落实出租屋消防措施,发现消防安全问题后主动整改,营造安全的居住环境。

随后,检查组来到正在进行改造的罗湖市场,检查防疫措施、消防安全以及施工安全工作。现场,检查组要求罗湖市场相关负责人做好防疫、消防、施

工三方面的安全保障工作,按照相关部门提出的要求落实整改,确保安全。

## 筑牢森林防火屏障

随着气温回升,森林防火工作至关重要。当天,盘石还带队前往狮南村大涡尾、鸭了坑山林,了解森林防火工作。狮南村党委书记、村委会主任、经联社社长陈健平介绍,目前山林实行封闭措施不对外开放,同时发布通知,不允许村民上山祭拜。此外,日常有护林队在山林巡查,山里有视频监控自动报警系统,一有人进入就会自动播报。

据镇自然资源所相关负责

人介绍,狮山有170多个山林,且比较分散,森林防火工作压力大,但每个山林配备护林队,主要通过“人防+技防”科学助力森林防火,筑牢森林防火屏障。盘石表示,要做好森林防火工作,同时要提升村民的防火意识。

在马头岗森林防火点,检查组还详细了解了森林防火工作部署、值班勤务及消防设备等情况。据介绍,泛南国桃园、马头岗等是狮山森林防火工作的重点地区。检查组要求,要重点落实基础消防措施,确保半山腰、山顶等位置备好蓄水池,在上山通道等重要确保有逃生指示等标识。

## 狮山颜峰社区人和村进行水稻插秧

# 农户抢抓农时春耕忙

珠江时报讯(记者/曾雯 通讯员/叶志峰 摄影报道)眼下正是春耕好时节。近日,记者来到狮山镇颜峰社区人和村,看到田间地头的社区工作人员与农户们正在抢抓农时,开展水稻插秧生产工作。

在田间,旋耕机、插秧机等现代农机来回穿梭作业。伴随着“哒哒哒”的发动机声音,插秧机开过之处,一行行秧苗整齐地挺立在泥土中。

颜峰社区负责农业的工作人员叶志峰介绍,今年颜峰社区种植水稻面积达550亩。其

中,早稻于今年3月播种,清明前开始机械化插秧,7月中旬收割水稻后种植晚稻。晚稻收割后,社区会利用“冬闲地”种植油菜花。

据悉,颜峰社区水稻种植区域属于粤桂黔高铁经济带现代农业科技创新示范区、社区推行乡村振兴的水稻试验种植田块,社区已经成功集约1200多亩农业用地分板块规划,增加水稻种植面积,并种植油菜花等观赏性花卉,发展农业生态旅游,打造集生态、观光、休闲为一体的农业生态旅游景观。



■农户操作插秧机进行水稻插秧。



# 整治扰民噪声 按下“静音键”

## 桂城综合行政执法办依法查处9宗噪声污染问题

珠江时报讯(记者/丁当 通讯员/廖欣怡)为着力解决市民反映强烈的噪声扰民等问题,近日,桂城综合行政执法办灯湖中队通过智运平台,归纳夜间投诉案件和夜间巡查发现的经营性噪声扰民情况,开启“静夜守护”模式,开展噪声治理行动。今年第一季度,灯湖中队共依法查处9宗夜间建筑施工、社会生活、室内装修等噪声污染问题,为辖区居民夜间生活环境按下“静音键”。

针对夜间社会生活噪声污染情况,灯湖中队执法人员采取

现场调查、约谈负责人、回访居民“三步走”的方式展开行动。执法人员归纳了夜间投诉案件和夜间巡查发现的经营性噪声扰民情况,对辖区内多家经营活动场所开展现场调查。此外,委托第三方机构对噪声产生场所进行检测,对保利水城、新凯广场内3家经营性活动场所分贝超标的情况,根据噪声污染防治相关法律法规,责令当事人限期整改,同时分别予以立案处理,并作出相应行政处罚决定。

目前,灯湖中队执法人员已责令上述3家场所负责人通

过采取强化隔音设备、控制播放音量等方式进行整改,并持续关注该整改工作落实情况及市民满意度反馈。

自智运平台运行以来,辖区基本形成全民参与齐抓共管的城市管理新格局,市民投诉的夜间建筑施工、社会生活、室内装修等噪声污染问题,基本能得到及时有效的处理。接下来,桂城综合行政执法办还将在公园等场所安装噪声在线监测系统,通过科技赋能为城市噪声污染按下“消除键”,营造良好的人居环境。



■执法人员对噪声污染场所开具《询问调查通知书》。通讯员供图

## 桂城综合行政执法办对辖区多个工地开展巡查

# 严查扬尘污染 守护“桂城蓝”

珠江时报讯(记者/丁当 通讯员/王婷)4月8日上午,桂城综合行政执法办深入辖区多个工地开展巡查,并对未严格落实大气污染防治防范预警管控要求的佛平四路某工地开出《询问调查通知书》。接下来,桂城综合行政执法办将严格落实佛山市大气中度管控的要求,紧盯工地、道路2个管控重点,严查扬尘污染“顽疾”。

现场,桂城环境监督管理所、综合行政执法办、城建水利办等多部门联合行动,重点检查广东省人民医院南海医院二期项目施工工地是否按照管控要求,暂停土方作业,开启雾

炮、喷淋等降尘设施,并进行裸土覆盖等。在各部门的合力监管下,该工地各项措施落实到位。

随后,桂城综合行政执法办渣土执法中队对环岛东路以西某工地开展“回头看”行动。现场,施工方按照4月7日提出的整改要求,对裸土进行了全面覆盖。执法人员在肯定工地积极按要求作出整改的同时,要求施工方注意不能违规聘用无证上岗的渣土运输车,更要及时清洁工地外侧面。

而佛平四路某工地因不执行相关规定,仍存在部分喷淋设施未开启、雾炮机未开启、裸

土无覆盖等情况,桂城综合行政执法办渣土执法中队当即开出《询问调查通知书》,责令施工方立即作出整改,并到渣土执法中队接受进一步调查。

近日,桂城综合行政执法办渣土执法中队坚持采取“设卡+机动”的方式,深入落实夜间渣土运输车辆检查。在海八路某广场、泰山路某段,执法人员发现2宗工地无证外排建筑渣土的情况,当即对其作出扣车处罚;同时,通过夜间巡查发现,海八路路段遗撒情况较为严重,执法人员依规对2辆存在未做好密闭措施等违规行为的过境渣土车进行查处。



■桂城综合行政执法办执法人员对工地进行检查。通讯员供图

接下来,桂城综合行政执法办将继续对标找差距、精准补短板,以更严实的监管、更严

厉的措施,强力落实大气污染防治防范预警管控要求,守护“桂城蓝”。

